

巴黎奥运会开幕在即,中国女排全力冲刺

## 朱婷:腰伤无碍,希望呈现最佳状态

巴黎奥运会开幕在即,正在福建漳州女排训练基地做赛前最后阶段准备的中国女排队员们近日接受了记者采访。队员们表示将从世界女排联赛等大赛中吸取经验,以最好的竞技状态和心理迎接奥运挑战。

据新华社

► 中国女排做赛前最后阶段准备  
新华社发



## 袁心玥:第三次参加奥运会,心里更有底

中国女排现任队长、副攻手袁心玥即将第三次参加奥运会。她说:“我觉得这次参加奥运会心里会有底一些,仍然很激动,仍然很期待这一次奥运会。”

曾随队获得里约奥运会女排金牌的她表示,希望在巴黎奥运会中能够大胆地展现自己的技战术能力,在拦防上给予队友支持。

“我希望我们能够以最好的姿态站在巴黎的赛场上。”

谈及队伍在世界女排联赛上的收获,袁心玥认为,参加世界女排联赛不仅是为了拿奥运资格,更是为了练兵备战。

“通过这几站比赛,我觉得最主要的是我们队伍的磨合比之前更好了,队员们的心态也比以前更成熟了,相互之间也能更多地给予支持和鼓励。”

## 朱婷:腰伤无碍,希望在赛场上做好自己

在今年5月的世界女排联赛澳门站比赛中,阔别国家队已久的主攻手朱婷再次登场。但在香港站对阵土耳其队比赛前的训练中,朱婷表示腰部受伤。

“现在还在治疗,但是已经没什么大事

了。”朱婷在漳州接受采访时回应道。

记者看到,她在训练中跑、跳、扣球、救球等动作表现正常。朱婷曾随队获得里约奥运会女排金牌,在东京奥运周期亦率领中国队的一系列国际大赛中取得优异成绩。但东京奥运会前后,这名世界排坛的标杆级主攻频受伤病困扰。

谈及对巴黎奥运会的展望,朱婷说她希望能做好自己,按照教练和队伍的要求,努力打好配合。

谈及自己的回归,朱婷表示刚回到国家队参加世界女排联赛时,她的状态谈不上很好。“当然现在也不是最好的,但是相对那时候来讲会好一些。”

目前,朱婷一方面在积极恢复自身状态,一方面在感受队伍节奏,加强与队友的配合。“我希望那时候(巴黎奥运会时)我是最佳的状态。”朱婷说。

## 刁琳宇:首次征战奥运会,期待展现自我

刁琳宇是巴黎奥运周期中国女排的主力二传,与奥运经验丰富的袁心玥和朱婷不同,刁琳宇此次是首次征战奥运。

“我希望能奥运赛场上充分展现自我,和队伍一起打出好成绩。”刁琳宇说。

在女排战术配合中,二传与主攻的协作至关重要。谈及与新回归的朱婷的磨合,刁琳宇表示,这段时间她和朱婷经常会

沟通。

“争取用短时间的磨合和她配合好,更加默契,争取把她的能力发挥出来。”刁琳宇说。

## 王媛媛:大战在即,最重要的是调整心态

无论在场下还是场上,中国女排主力副攻手王媛媛都以冷静淡定的表情和谈吐给人们留下了深刻印象。

在福建漳州的训练课后,王媛媛向记者解释了自己的这种风格:“一是因为我的性格,我是在球场上更多需要冷静情绪(的角色),可能得分之后会庆祝一下,但立马会回到头脑冷静的状态,因为这样会使我更好发挥出技战术。如果激动的话,有点容易上头。”

王媛媛认为,目前距离巴黎奥运会时间已经非常短暂,要大幅度地提升技战术水平并不现实,除了恶补短板和调整好身体状态,最重要的是调整心态。

“马上到来的奥运会比赛的残酷性,以及对手给我们的压力应该都是很大的。我们应该怎样去调整自己的心态?这个问题)是最重要的。”王媛媛说。

中国女排将于7月20日启程前往法国,开启本届奥运会征程。29日,中国队将迎来小组赛首个对手——奥运卫冕冠军美国队。

## 中国女篮出征巴黎

中国女篮16日从北京启程前往法国,将于7月19日和21日与比利时和法国进行巴黎奥运会前的最后两场热身赛。

为备战巴黎奥运会,中国女篮于5月5日集结,并在5月底至6月初开启以赛代练模式。因李月汝征战美国女子职业篮球联赛(WNBA),李梦、韩旭、杨力维等多位主力球员遭遇伤病,阵容不整的中国女篮在为期一个多月的11场热身赛中,成绩仅为2胜9负。

在5月底至6月上旬的5场国内热身赛中,中国女篮两负日本,对阵澳大利亚1胜2负;在6月中旬至7月上旬的海外拉练中,中国女篮除了首场战胜土耳其外,先后负于西班牙、比利时、塞尔维亚,并在与澳大利亚的较量中遭遇两连败。

结束海外拉练后,中国女篮回国进行了一周调整训练。主帅郑薇表示,在海外拉练期间,球队的伤员逐步回归,此前缺席了系列热身赛的李梦恢复情况也不错。7月13日,李月汝归队,中国女篮终于迎来完整阵容。

据悉,抵达法国后,中国女篮将在当地开展训练、比赛,查漏补缺、提升状态。7月19日和21日,中国女篮将在法国兰斯进行巴黎奥运会前的最后两场热身赛,对手是比利时和法国。

巴黎奥运女篮比赛将于7月28日打响。中国女篮与西班牙、塞尔维亚、波多黎各同在A组,小组出线当无大碍。

在东京奥运会上,中国女篮止步八强。2022年,中国女篮在时隔28年后再获世界杯亚军,目前其世界排名仅次于美国,位居第二。

据中新网

## 反兴奋剂审查委员会:世界泳联对中国游泳选手审查“无违规、处置不当或隐瞒”

15日,世界泳联成立的反兴奋剂审查委员会致信各成员联合会,表明世界泳联在对世界泳联选手食品污染事件的审查中“没有违规、处置不当或隐瞒”。

信中表示,世界泳联于5月3日成立了反兴奋剂审查委员会(以下简称“委员会”),审查涉及23名中国游泳运动员2021年食品污染致阳性事件,以及世界泳联处理管辖范围内的所有兴奋剂案件时所采用的程序是否合规,并为世界泳联提供建议,使其未来的反兴奋剂规程更加完善,确保其反兴奋剂工作处于行业领先水平。

在采访了20多位世界高水平游泳运动员、教练员、各成员协会、兴奋剂检查机构、世界泳联执行主任、世界泳联运动员委员会、世界泳联诚信委员会、美国反兴奋剂机构的代表等人,并审查了数百页的文件后,委员会做出以下结论:

“我们很高兴与大家分享这个报告结论——世界泳联在对此事件的审查中不存在违规、处置不当或隐瞒;在《世界反兴奋剂条例》的基础上,世界泳联既遵守2021年时该组织的操作流程,又符合其他单项体育联合会惯用的操作流程。”

委员会还提出了加强反兴奋剂力度的10条建议,例如公布临时禁赛名单;加强运动员和反兴奋剂组织的沟通;公开所有相关反兴奋剂决定,即使是对于没有违反兴奋剂规则运动员的信息也要公开;确保在世界泳联比赛前解决所有待定的反兴奋剂案件;等等。

此前,瑞士独立检察官埃里克·科迪尔提交的报告显示,世界反兴奋剂机构(WADA)在对世界泳联选手食品污染致阳性事件中的处理“无偏颇”,当时没有对中国反兴奋剂机构决定提起上诉“毫无疑问是合理的”。

据新华社

## 在南京遇见巴黎 遇见“弗里热”

2024巴黎奥运会将于当地时间7月26日开幕,你有没有被奥运会吉祥物“弗里热”圈粉呢?在南京哪里可以遇见“弗里热”?7月16日,《小说说奥运》上线了,现代快报记者小星带你走进南京奥林匹克博物馆,和“弗里热”来个亲密接触。

南京奥林匹克博物馆位于南京国际青年文化公园。博物馆内,巴黎奥运会吉祥物“弗里热”已经闪亮登场了,分别是奥运会版和残奥会版。

工作人员介绍,在2023年12月7日,上海法语联盟执行董事弗朗索瓦·钱布拉德先生代表法国驻沪总领事馆,向南京奥林匹克博物馆捐赠2024年巴黎奥运会和残奥会吉祥物“弗里热”。目前这两个吉祥物在博物馆不售卖,只作为展示。“弗里热”源于法国著名的弗里吉亚帽,是一个以民族头饰为造型灵感的吉祥物。在《蓝精灵》动画片中,蓝精灵戴的便是弗里吉亚帽。它也被叫作“自由之帽”,象征着自由和包容。

在南京奥林匹克博物馆纪念品商店里,巴黎奥运会3款纪念币套装,2款纪念券正在销售。3款纪念币套装分别为巴黎

2024年奥运会吉祥物运动项目彩色银币7枚套装(纪念币每枚面值10欧元,整套发行价为3680元)、巴黎2024年奥运会吉祥物欢迎银币8枚套装(纪念币每枚面值10欧元,整套发行价为3980元)、巴黎2024年奥运会1/4欧元纪念币12枚套装(铜钢合金普币,整套发行价为1180元)。2款纪念券分别为巴黎2024年奥运会纪念银以及巴黎2024年奥运会纪念银双连体。

记者看到,吉祥物运动项目彩色银币是用“弗里热”的7大运动项目作为设计素材,霹雳舞、滑板、攀岩、冲浪作为本届奥运会初次增设的4个比赛大项,也出现在纪念币上。

1/4欧元纪念币为铜钢合金普币,包含1枚吉祥物“弗里热”纪念币和11枚运动系列纪念币,霹雳舞、冲浪两个比赛大项,也出现在这套纪念币上。

1924年—2024年,经历了一个世纪的等待,巴黎再次迎来奥运的荣光。在博物馆里,可以看到1924年、2024年巴黎奥运会的海报。

跟着小星来打卡吧!

现代快报/现代+记者 谢茜茜 尹翼星

